

工行平顶山分行助力教育部门 深化校外培训机构治理



会议现场

本报讯 5月28日,平顶山市教育体育局联合工行平顶山分行召开了全市校外培训机构治理工作推进会暨智慧教培服务平台培训会。会上,市教体局领导深入解读了国家治理校外培训机构的政策精神,结合我市出台的治理校外培训机构的系列文件,明确治理工作阶段性目标任务;工行平顶山分行相关负责人作了校外培训机构学员预交学费资金监管平台(智慧教培服务平台)的操作培训介绍。

会议强调,现阶段,众多以培养兴趣爱好、创新精神和实践能力为目标的校外培训机构,能够满足学生选择性学习需求,是学校教育的有益补充。但随着校外培训市场的飞速发展,无证、无资质办学现象日益严重,虚假宣传、卷钱跑路、退费难等问题时有发生,之前

的监管措施难以应对。

为此,深化校外培训机构治理,是教育部门今年的重点工作。为做好治理工作,优化教育环境,我市将从全面排查清理、预交学费资金监管、星级评定、公示制度、合同范本、宣传引导等多方面入手,打好监管服务“组合拳”。

一、加强学员预交学费资金监管,严防机构卷钱跑路。落实市教体局与市金融工作局联合印发的《平顶山市校外培训机构学员预交学费管理办法》,借助智慧教培服务平台,实现预交学费资金监管和按课程进度划拨预交学费资金,从而避免因培训机构关门跑路给学生和家长造成的经济损失和恶劣的社会影响。

二、创新开展校外培训机构星级评定,促进规范化、高质量发展。落实《平顶山市校外培训机构星级

评定办法(试行)》,通过对规章制度、机构管理、教学育人质量、学生及家长满意度等多项指标进行赋分、评级,给予培训机构相应的星级待遇,通过星级品牌的打造,让规范办学的培训机构从中得到实实在在的社会效益和优惠待遇,同时也给广大学生和家長提供可选择的、规范的、优质的校外培训教育资源。

三、健全公示制度,加强社会监督。落实《平顶山市校外培训机构公开事项公示制度》,强化对应公开事项的公示要求,便于政府多部门的日常监管和社会监督,增加培训事项透明度,促进校外培训机构合法良好运行,更好地为学生及家長提供培训服务。

四、制定校外培训服务合同示范文本,更好地维护培训机构和学员双方的合

法权益。推行《平顶山市中小學生校外培训服务合同文本》,文本设置有选择性、补充性、填充性、修改性的内容,双方当事人可视情况修改、增补或删除文本条款,但不得随意减轻或免除依法应当由校外培训机构承担的责任。进一步要求合同明确约定收费、课时、退费等重要要件,切实维护双方合法权益。

五、强化宣传引导,营造健康的校外培训氛围。教育部门每学期将印发《致家长的一封信》,一方面按照素质教育的要求提醒家长朋友理性看待校外培训,另一方面通过公布“黑白名单”和星级评定结果,引导大家家长朋友和学生选择一些规范、优质的星级培训机构,远离非法培训机构和违规培训机构。

(王水记文/图)

防范金融风险 维护社会稳定 市银行业协会 开展《民法典》培训

本报讯 5月27日,市银行业协会举办《民法典》专题培训,旨在让全市银行系统广大干部职工进一步理解《民法典》对金融业务的影响,将掌握的知识更好地运用到银行信贷管理与风险防控等各个层面。

北京隆安律师事务所律师郁良以“民法典时代银行业法律实务”为主题开展了专题讲座。市银行业协会秘书长陈爱峰致开班词并作培训总结讲话。我市各银行业机构主管信贷业务的领导、部门经理及相关业务条线的客户经理等150多人参加培训。

郁良从《民法典》的历史意义、体系结构、对金融业务的影响、合同篇、信贷篇、物权篇等方面进行了详细解读,并以形象生动的案例阐述了《民法典》对金融行业的影响。

陈爱峰在总结讲话上表示,各银行业机构要借助普及金融知识万里行活动、防范非法集资宣传等机会,广泛利用各种宣传阵地,组织开展灵活生动的学习宣传活动,形成学习好、维护好、运用好《民法典》的浓厚氛围,使其成为防范金融风险、维护社会稳定的有力武器。

参训人员纷纷表示,要将《民法典》作为近期的必修课,立足本职、学以致用,为我市银行业高质量发展贡献力量。

(昆阳)

农行卫东支行开展 第三代社保卡业务

本报讯 为更好地满足社保卡参保人员的金融需求,农行卫东支行日前开始办理第三代社保卡实时开卡、换卡、补卡等业务。

第三代社保卡集社会保障、医疗卫生、公共服务、金融服务等功能于一体,涉及许多民生补贴项目,且支持“多卡融合、一卡通用”,能有效解决群众“一人多卡”等使用不便的问题。

该行深入推进服务升温工程和“我为群众办实事”实践活动,充分发挥农业银行的专业优势,不断完善社保金融服务体系,积极宣传推广第三代社保卡的应用场景以及申领、激活和用卡等知识,并推出社保卡开卡、换卡、挂失补卡等“一站式服务”,致力于将第三代社保卡这一便民惠民利民的好事办好,真正为群众办实事、解难题,切实增强人民群众金融服务的获得感、幸福感和安全感。

目前,该行营业部和矿工路分理处两个营业网点均已开通社保服务专柜,参保人员可持本人身份证到网点柜面办理。

(李震 石晓燕)

农行宝丰支行学党史见行动

参观中州农民银行旧址,开展志愿服务活动

本报讯 5月27日上午,农行宝丰支行十余名党员干部组成志愿服务队,来到位于宝丰县商酒务镇赵官营村的中州农民银行旧址参观学习,开展志愿服务活动。

1948年8月23日,中国人民解放军中原野战军、华东野战军、豫皖苏边区行政

公署共同签订协议,在赵官营村设立中州农民银行。成立后,中州农民银行坚持在中原解放区发行中州币,开展货币斗争,对建设和巩固根据地、解决解放区财经困难产生了积极影响,成为解放区经济战场上的一支生力军。1949年10月1日,人民

币取代中州币成为中原解放区的记账单位,12月底中州币在市场上停止流通,至此中州农民银行光荣完成红色金融使命。

在中州农民银行旧址前追忆红色金融史,感受金融先行者坚如磐石的理想信念、勇往直前的革命精神,更

加激发起农行干部职工不忘走过的路、新时代走好新征程的奋斗力量。

随后,该行志愿者拿起铁锹、扫帚,把中州农民银行旧址院子里的杂草、垃圾打扫得干干净净,并把牌匾擦拭得明亮如新。

(张鸿伟 石晓燕)